

# 8.7万学子元气满满迎开学

## 记者直击开学第一天

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 李森 郑秀杰 王睿 摄影报道)“老师好!”昨日,我区中小学正式开学,8.7万名学子走进校园,各个学校做足准备为同学们开启一段美好的校园生活。新学期,新气象,记者现场直击开学第一现场。

### 新学期,校园又上新

“我们是最幸运的一届学生,一入校就换新校园了。”在世回尧中学新校区,初一四班的“新生”王俊博说道。在新校园内,作为一名“老生”,初二三班的杜李泽也有话说:“这学期我们搬进了新校区,有了大操场和篮球场,教室的护眼灯使用感觉也很好,新校园很棒。”

据了解,为了给孩子提供更优质的教育环境,2023年秋季学期,我区为世回尧中学更换新校园、为南通路小学增设新校区,不少学子走进新校园,体验新环境。在南通路小学幸福校区,崭新的校园迎来第一批新生。一年级新生家长张巧艳说:“进到校园感觉卫生和环境都非常好,学校的建设以及教学设备也很先进,孩子很高兴,说很喜欢新的学校,我们也希望孩子能尽快适应新学校新环境。”南通路小学副校长马驿表示,新学期、新校区,幸福校区将秉承南通路小学一直以来的办学理念,把学生教育好、培育好。

### 开学日,仪式感拉满

新学期开学,仪式感少不了。“欢迎同学们回家”“我们开学啦”的字样出现在学校大屏上、校门口的拱门上。早上不到8点,在毓璜顶小学门口,已经有不少家长将孩子送到学校,老师们也早早地在校门口迎接学生的到来。在一年级二班,记者看到五颜六色的气球将教室装扮一新,老师们还精心为学生们准备了小礼物,帮助新入学的



孩子们尽快适应新环境、新同学。“现在老师给大家发放这个心愿存折,哪位小朋友可以给大家讲一下这个要怎么使用呀?”听到老师的提问,孩子们齐刷刷地举起了手,争先恐后地回答。

葡萄山小学校园设置了“开启新征途”“老师喊你上课啦”等精美打卡牌,吸引老师和同学们纷纷打卡,以拍照的形式留下新学期第一天的美好。“从今天开始我就成为一年级小学生了,我将在老师的教导下,好好学习,发奋图强。”一年级学生陈锐泽坚定地说道。

### 第一课,启航新学期

开学了,安静的校园恢复了往日的生机与活力,学习交通安全知识、开展心理健康教育……各学校以丰富多彩的“开学第一课”,开启新学期、新篇章。在学生全部入学完毕后,南通路小学幸福校区全体学生、老师及家长在风雨操场举办揭牌仪式和开学典礼,现场一年级新生举行成长礼,孩子们在老师的引导下向老师行拜师礼,向家长行感恩礼,同学之间互相行感谢礼。“礼成!”主

持人话音落下,全场响起热烈的掌声,这意味着孩子们从幼儿园正式步入小学,开始了人生的一个新篇章。

葡萄山小学则通过主题班会的形式,开展“开学第一课”主题教育。各班级围绕爱国教育、卫生健康、安全教育、劳动教育等主题,精心设计各种颇具特色的活动,以仪式感满满的“开学第一课”筑梦新学期。“新学期、新气象,我将和学生们一起扬帆起航,共同快乐成长。”一年级十班班主任赵菲说。

(更多内容详见 C04 版)

# 高效对接助招引 绿色低碳促发展

我区成功签约两个绿色低碳产业项目

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 姬雨佳)不负青山,和谐共生,绿色低碳高质量发展道路向“新”前行。8月28日,烟台市绿色低碳产业专题对接会暨2023年重点招商项目签约仪式正式举办,我区共邀请来自6家企业的10余位嘉宾参与本次对接会,并签约两个项目。

本次大会由烟台市人民政府、机械工业经济管理研究院、全球化智库(CCG)主办,以“绿色低碳发展创新引领未来”为主题,大会同时设置了烟台-跨国公司高层对话会、绿色低碳与清洁能源发展圆桌对话会、海洋能源发展对话会、城市绿色可持续发展国际合作研讨会、烟台市绿色低碳产业路演洽谈会五个分会场,芝罘区政府及芝



全球化智库团队拥有全职智库研究和专业人员百余人,致力于全球化、全球治理、国际关系、人才国际化和企业国际化等领域的研究。我区积极推介自我与全球化智库团队探讨合作交流意向。为协助办好本次大会,我区投资促进中心成立服务团,为企业家们提供座谈、参会、考察等全流程、保姆式的服务,让企业家们感受到我区的真诚与热情,加深与我区之间的深厚情谊。

绿色低碳发展我区一直走在前列,今年推出《芝罘区城市经济发展振兴三年行动计划》,是加快推动我区绿色低碳高质量发展和深入贯彻落实“突破芝罘”战略部署要求的强力抓手。我区在绿色低碳能源类企业招引方面持续发力,与益阁新能源、浙江万马等绿色能源企业积极建立联系,积极引进新能源、新材料等产业入驻,助推我区产业升级。

### 我区开展住建领域招投标专项整治

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 王泉)为进一步打击房屋建筑和市政基础设施工程建设活动中的违法行为,加强招标投标领域专项治理成果,连日来,区住建局常态化开展招投标领域专项整治活动和“双随机、一公开”标后评估评审工作,努力营造公开、公平、公正的公共资源交易环境,不断提升招投标营商环境建设水平。

在开展专项整治工作中,结合“双随机、一公开”标后评估评审会议,对招标代理机构依法从业行为进行检查,重点围绕招投标项目是否有应招未招、招标公布发布不规范、设置附加门槛限制潜在投标人以及是否存在围标串标、弄虚作假骗取中标等违法违规行为。

下一步,区住建局从健全制度、完善机制、强化监督、规范行为等方面建立健全长效机制,全面采用“异地评标”“评定分离”模式,从源头遏制工程建设领域恶意竞标现象,有效降低评标中的廉洁风险,实现公正评标、阳光定标,不断维护公平竞争的招投标市场环境,促进我区建设工程招投标市场健康有序发展。

### 燃气安全曝光台



本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 志举)为进一步加强我区燃气安全生产监管工作,筑牢燃气安全防线,守好燃气安全屏障,区城镇燃气安全专班在燃气安全检查中,对“燃气安全生产典型处罚案例”予以曝光。

**案件名称:**芝罘区辣椒娘麻辣烫店燃气报警器未正常启用案

**基本情况:**2023年7月12日,区综合行政执法局工作人员在对辖区餐饮场所开展燃气安全执法检查时,发现该餐饮店铺安装的燃气报警器未启用,存在安全隐患。区综合行政执法局工作人员当即责令该店铺店主现场整改,依法对该餐饮店铺进行行政处罚。

**法律依据:**经核查,该餐饮店铺店主“燃气报警器未正常启用”的行为,违反了《安全生产法》第三十六条“生产经营单位不得关闭、破坏直接关系生产安全的监控、报警、防护、救生设备、设施,或者篡改、隐瞒、销毁其相关数据、信息。餐饮等行业的生产经营单位使用燃气的,应当安装可燃气体报警装置,并保障其正常使用”的规定。

**处理结果:**依据《安全生产法》第九十九条,“生产经营单位有下列行为之一的,责令限期改正,处五万元以下的罚款;逾期未改正的,处五万元以上二十万元以下的罚款,对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处一万元以上二万元以下的罚款;情节严重的,责令停产停业整顿;构成犯罪的,依照刑法有关规定追究刑事责任:(四)关闭、破坏直接关系生产安全的监控、报警、防护、救生设备、设施,或者篡改、隐瞒、销毁其相关数据、信息的;(八)餐饮等行业的生产经营单位使用燃气未安装可燃气体报警装置的。”区综合行政执法局对该餐饮店铺处以罚款100元的行政处罚。